

строительства. Выполнение таких задач возможно только в условиях социалистической системы хозяйства и управления. Уже в настоящем году государство бросает все свои резервы туда, куда нужно их бросить применительно к задачам социалистического строительства.

Пятилетний план всего народного хозяйства является чрезвычайно необходимым именно в настоящее время. Если мы до сих пор строили планы, например, план по введению всеобщего обучения, план ликвидации неграмотности, большой план по сельскому хозяйству, то недостатком этих планов была их разрозненность, хотя они и об'единяли значительные области нашего хозяйства. Не будучи связанны с планами других отраслей хозяйства, наши прежние планы страдали односторонностью, которая влекла иногда за собой непомерное развитие одной отрасли в ущерб другим и даже в ущерб всему народно-хозяйственному организму.

Надо откровенно признаться, что мы сильно увлеклись социально-культурными вопросами. План сельского хозяйства является также несколько преувеличенным. Когда мы берем ту массу средств, которыми располагает и будет располагать Правительство, то оказывается, что этот план чрезвычайно трудно выполнить. Ошибки в планах, которые были допущены в прошлом, получились именно потому, что у нас не было картины развития народного хозяйства в целом. Результатом этого было иногда направление средств в некоторые отрасли в больших размерах, чем это следовало бы, исходя из интересов всего государственного организма. Поэтому необходимо к пятилетнему плану народного хозяйства отнестись со всей серьезностью. Этот план, когда он будет согласован в центре, нужно будет довести до сведения не только окружных и районных органов, но необходимо будет опубликовать, чтобы все знали, в какую сторону должно пойти развитие всего нашего народного хозяйства.

После этого вступления я перейду к теме моего доклада. Этой темой является намечение перспектив нашего государственного и местного бюджетов на будущие годы и определение того, в какой степени можно будет удовлетворить бюджетом все потребности хозяйства.

Прежде всего одно замечание относительно темпа развития нашего бюджета. Подходя к бюджету, прежде всего необходимо задаться вопросом, какими ресурсами будет располагать бюджет для удовлетворения потребностей народного хозяйства. Наши подсчеты приводят к следующим выводам: в 1926-27 г. государственный и местный бюджеты располагают доходами в сумме 73,9 мил. руб.